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1 Exerćıcio
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Figura 1: Figura do exerćıcio 1

Obtenha a matrix de rigidez global do sistema mostrado na figura 1 pelo método da
superposição direto. Com os nós 1 e 5 fixos e uma força aplicada no nó 3, determine os
deslocamentos nodais e as reações de apoio. Interprete e avalie os resultados.

2 Exerćıcio
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Figura 2: Figura do exerćıcio 2

Obtenha a matrix de rigidez global do sistema mostrado na figura 2 pelo método da
superposição direto. Com o nó 1 fixo e um recalque δ aplicado no nó 5, determine os
deslocamentos nodais e as reações de apoio. Interprete e avalie os resultados.

3 Exerćıcio

Sobreponha o carregamento no nó 3 e o recalque no nó 5, dos dois exerćıcios anteriores.
Determine os deslocamentos nodais, as reações de apoio e a força aplicada no nó 5.
Interprete e avalie os resultados.

4 Exerćıcio

Com k = 1000 N/mm, P = 1000 N e δ = 1 mm, refaça os exerćıcios anteriores numeri-
camente em Octave. Organize uma biblioteca de funções para automatizar o procedimento
numérico.



5 Exerćıcio
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Figura 3: Figura do exerćıcio 3

Uma mola não-linear, mostrada na figura 3, tem a curva caracteŕıstica dada por
F = k δ2. Expresse a energia potencial total da mola e utilize essa expressão da energia
potencial para obter a condição de equiĺıbrio. São dados: k = 250 N/mm e P = 2500 N.


